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第２学年 ２ 連立方程式



第２学年 ２ 連立方程式

■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■練習問題①

１ 解が（ x ， y ）＝（－１，４）になる連立二元一次方程式を１つつくりなさい。

２ 解が（ x ， y ）＝（２，１）になる連立方程式を次のアからカの中からすべて選びなさい。

ア ２ x ＋ y ＝１ イ ３ x ＋４ y ＝１０ ウ ２ x －３ y ＝７

x －２ y ＝８ ４ x ＋３ y ＝１１ ３ x ＋４ y ＝２

エ ２ x －３ y ＝７ オ ３ x －２ y ＝５ カ ３ x －２ y ＝４

３ x ＋４ y ＝２ y ＝－２ x ＋１ x ＝－３ y ＋５

３ 次の連立方程式を解きなさい。

３（ x ＋ y －１）－４ y ＝５ ０．０６ x ＋０．０４ y ＝１６
(1) (2)

５ x －３（２ x － y －３） ＝１７ x ＋ y ＝３００

０．２ x －０．３ y ＝０．７

(3) １ １ １
－ x ＋－ y ＝－
４ ３ ６



第２学年 ２ 連立方程式

■知識・技能の習得を図る問題 年 組 号 氏名

■練習問題②

a x ＋ b y ＝１
１ 連立方程式 解が （ x ， y ）＝（３，２） のとき，

b x － a y ＝８

定数 a ， b の値を求めなさい。

２ x ＋３ y ＝５ ・・・①

２ 連立方程式 １ をＡさん，Ｂ君がそれぞれの方法で解を
y ＝－ x －３ ・・・②

２

求めた。あなたなら，どちらの方法で解きますか。

Ａさん Ｂ君

あなたなら，どちらの方法で解きますか。ＡさんかＢ君か答えて，その方法で連立方程式

を解きなさい。

私は②の式が， ＝

の形になっている

ので，まず，②の式

を①の式に代入し

て，解いていくわ。

ぼくは，②の式に分数

があるので，両辺を２

倍して，式を整理して

加減法で解くけどな

あ。
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第２学年

２ 連立方程式

[解答例]

中学校

年 組 号 氏名

第２学年 ２ 連立方程式



第２学年 ２ 連立方程式

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題①

１ ２ x ＋３ y ＝１０
（例） など

x － y ＝－５

２ 実際にそれぞれ， x ＝２， y ＝１を代入して確かめるとよい。

答えは，イとオ

３

３（ x ＋ y －１）－４ y ＝５・・・① ０．０６ x ＋０．０４ y ＝１６・・・①
(1) (2)

５ x －３（２ x － y －３） ＝１７・・・② x ＋ y ＝３００・・・②

①より ３ x － y ＝８・・・①’ ①×１００より

②より － x ＋３ y ＝８・・・②’ ６ x ＋４ y ＝１６００・・・①’

①’＋②’×３より ①’－②×４ より

３ x － y ＝８ ６ x ＋４ y ＝１６００

＋）－３ x ＋９ y ＝２４ － ） ４ x ＋４ y ＝１２００

８ y ＝３２ ２ x ＝４００

y ＝４ x ＝２００

①’に代入して， x ＝４ ②に代入して y ＝１００

よって， （ x ， y ） ＝（４，４） よって， （ x ， y ） ＝（２００，１００）

０．２ x －０．３ y ＝０．７・・・①

(3) １ １ １
－ x ＋－ y ＝－・・・②
４ ３ ６

①×１０ ２ x －３ y ＝７・・・①’

②×１２ ３ x ＋４ y ＝２・・・②’

①’×３－②’×２より

６ x －９ y ＝２１

－）６ x ＋８ y ＝４

－１７ y ＝１７

y ＝－１

①’に代入して x ＝２

よって， （ x ， y ） ＝（２，－１）



第２学年 ２ 連立方程式

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題②

a x ＋ b y ＝１・・・①
１ に（ x ， y ）＝（３，２）を代入すると，

b x － a y ＝８・・・②

①より， ３ a ＋２ b ＝１・・・①’

②より，－２ a ＋３ b ＝８・・・②’

①’×２＋②’×３より，

６ a ＋４ b ＝２

＋ ） －６ a ＋９ b ＝２４

１３ b ＝２６

b ＝２

①’に代入して a ＝－１

よって， （ a ， b ） ＝（－１，２）

２ x ＋３ y ＝５ ・・・①

２ １
y ＝－ x －３ ・・・②

２

Ａさんを選んだ場合：②を①に代入して， Ｂ君を選んだ場合：②×２より

１ － x ＋２ y ＝－６・・・②’
２ x ＋３（－ x －３） ＝５

２

３ ①＋②’×２より
２ x ＋－ x －９ ＝５

２

２ x ＋３ y ＝ ５

７ ＋） －２ x ＋４ y ＝－１２
－ x ＝１４
２

x ＝４ ７ y ＝－７

①に代入して y ＝－１ y ＝－１

よって （ x ， y ） ＝（４，－１） ①に代入して, x ＝４

よって， （ x ， y ） ＝（４，－１）


